



商场里卖 100 的户外灯，
市场里 50 搞定



女孩子都喜欢的铁皮娃娃



年前组织团购了 100 多只的猪抱枕



六一节，一个小时淘了 18 件衣服

“大棚之花”决胜北京金五星

文 / 图 ECHO

“千淘万漉虽辛苦，吹尽黄沙始见金。”

被网友冠以‘大棚之花’美名的 echo，堪称全能型淘金者，衣食住行，没有她淘不到的宝贝，性价比之惊人，让人捶胸顿足或垂涎三尺。

更令人瞠目的是，每当她步入大棚，俨然女王出巡，在众摊主的夹道欢迎中，分花拂柳，指东打西，用眼神侃价，用气场退敌，转眼间就大包小包满载最低价位最高品质货品，更有众多摊主殷勤备至拎包提袋送至停车处——淘到这种程度，不想做独孤求败也难。”

以上这段话语，是 echo 的好朋友对她所做的评价。要知道，“大棚之花”不止杭州有，在全国也是遍地开花，不过在北京著名的金五星做“大棚之花”还真非一日之功。

一

我对那个著名的金五星百货城，感情颇深。

七八年前金五星刚开张营业的时候，单位正好就在附近。中午闲来无事跟同事们去逛，发现那里真是巨大无比如迷宫一般！稀稀拉拉的商铺卖着并不精致小零小碎的商品。不是很喜欢那里，因为那其实就是一个简装的大棚，里面的感觉像一个乡村集市，土呵呵的。金五星里面能有什么好东西？那是我们同事当时一致的看法。不过，如果买点生活日用品：簸箕呀、衣架呀、扫把什么的，倒真是应有尽有，物美价廉。

渐渐的，随着金五星名声的火爆，商户越来越齐全、顾客也越来越多。许多很有竞争力的商家纷纷入住，物美价廉绝对是金五星的制胜法宝，用他们自己的广告语来说就是商品的王国、百姓的天堂。金五星现在有四个厅，前三个厅家居生活用品一应俱全，第四个厅是家装厅。从那时开始，我需要什么东西就会先去金五星看看，找到合适的也不急着离开，东逛西看的捎带了解里面的行情，遇见好东西就欣喜若狂，就算不需要也买下存着。

一种格子自动升降的伞，网上同类产品卖 100 多，我砍到 100 块 3 把，拿到单位炫耀差点被同事们抢走，我实在喜欢一把也不出送，拿回家给老妈老姐人手一把。同事按照我的指引去金五星跟商家一通乱砍，竟然以 29 元成交！真是不公平呀！（今年再去因为钢材涨价那伞的价格又升上去了，现在看来我还是赚了。）

不过，没有好的体力是不行的，那里面超大，空气比较闷，不适合男士和孩子去。现在我去那里不能超过 2 小时，要不体力会严重透支。

03 年非典来临的时候，有一次路过金五星我要求老公陪我进去买些东西。原先他是绝对、从来不肯陪我去那种地方的，一来人多车多不好停车，二来里面拥挤的环境让他受不了。但是因为是非典，外出的人少了许多，金五星里冷冷清清空空荡荡，他才下车陪我进去。

我带着他在不同的厅、不同的通道穿越，飞快地找到我需要的商品，并熟络地与我认识的商家们打招呼。老公跟在我身后，不禁感慨：你怎么对这里这么熟？跟在自己家里似的？你真像这里的大棚之花呀……

“大棚之花”的称呼被老公沿用至今。

二

怀孕以及生完孩子之后的一段日子，我被老公明令禁止进入金五星，那时候也不方便逛大商场，于是我开始了网购生涯。

我是个很喜欢把自己买到的价廉物美的东西与大家分享的人，说好听点是热心热情，说不好听的就是一事妈！

出口德国的去鼻毛器，我组织同事们团购；卖漂亮实惠的孕妈妈衣服的小店，我在孕妇朋友中广为散播；怀孕时订购过一种蛋白粉，直到今天店家还能接到打着我旗号求购的邮件或电话；卖睡衣的店家、卖儿童服装的店家，我一直都帮着做义务宣传。

等我恢复上班又可以随意出入金五星的时候，那里的变化真是翻天覆地！在那里，我可以买到任何我想要的、精致的、优美的、有品牌的好东西，而且，价格绝对超值！凭着我还算独到的眼光以及对那里地形的了解，我可以在飞快地走马观花中，迅速挑出品位最高、质量最优的商品，索要名片，如果下次需要，所有便宜的、廉价的同类产品我都不看，直奔那几家售价最贵、卖品最好的店，然后砍价就是了。在金五星，外贸童装、小孩子皮鞋、床上用品、家居饰品、首饰项链、窗帘布艺……都有我熟悉的固定商家，我不会胡乱砍价，一分价钱一分货，很少为了几块几毛磨蹭好久，因此，那里面的好多店家与我都成了很好的朋友，称姐道妹的好不亲热。只要是我去，开价总是比较实在，免除我讨价还价的口舌。

半年前家装的时候，我在金五星买了一套出口法国的绗缝床品，家里沙发的平绒小靠垫也是在同一家选购的。铺上以后，老公连声夸赞，问我在哪里买的？多少钱？我得意洋洋：金五星，310 一套！

他立马咋舌惊叹：金五星里面还有这么好的东西！而且这么便宜？

买窗帘的时候，我把他带进金五星，儿童活动室

的纱帘是在那里买的，我让他自己挑选准备用在佛堂的竹质卷帘。看了几家的样本，老公恍然大悟：全北京的窗帘布进货渠道一模一样，十里河、木樨园那里号称独家进口的花布金五星全有！而价格没有浮夸的虚高，实惠好多！

自那以后，老公再也不反对我去金五星了，有时候需要什么东西甚至主动叫我去金五星帮他找。

三

我妈对我迷恋金五星很不解，那天企图联合老公教训我：你得说说她了，金五星会有什么好东西？她怎么老往那里跑？

没想到呀没想到，老公笑了笑慢悠悠地说：谁说金五星里面没有好东西？只要有发现的眼光，的确能买到好东西。她呀，名符其实的大棚之花！嘻嘻嘻，老公被我成功赤化啦！

婆婆也不赞成我买什么都去金五星，她始终坚守着一分价钱一分货的理念。有一天她举着柚柚的一双真皮凉鞋问我：这双里外全皮的凉鞋你在哪里买的？实在太好了！又好看又结实小孩子穿着还舒服。

我再次得意洋洋：金五星，60。

婆婆一脸的不敢相信！金五星里还有这么好的鞋？商场两三百的鞋还不如这个好呢！

妈，你不知道吧？金五星里有一家专门卖童鞋的店，所有进货都是品牌鞋！斯乃纳、第一步、必克、兄弟猫……商场有的牌子他家也有，只是价格低好多。那家最牛了，服务态度硬生生的，小孩的鞋卖得比大人还贵，但是鞋子质量就是好！我替儿子买鞋都去那家，虽然在金五星里售价最贵，但比起商场便宜多啦！

上个月婆婆塞给我 500 块钱，叫我帮她买两双童鞋、几套童装。我最爱干这种事情啦！兴冲冲地前往，最后买了十几件的衣服裙子、搭配成七八套完满交活——那些衣服里面，日本的 oshkosh、出口法国的浪漫小裙、芝麻街的男童 T 恤以及叫不出名字但绝对做工精细、外观时髦、面料舒适的服装装满了两大盒。婆婆看我买了那么多还要给我钱，我说够了够了还多出了 45，给儿子买了条牛仔裤。哈哈，把我的婆婆大人惊的！直说，又便宜又好！

我在金五星的淘宝经历发展至今造就了前几日帮摇篮（网站名）妈妈们代购项链、手链和树的风潮。都是我显摆战利品惹来的结果！但是没办法，虽然选购的时候有点累、邮寄的时候有些繁琐，但我仍陶醉于挑选和发现的乐趣中。

呵呵，我飘飘然地想：如果我失业了，开个这种网店还真能养活自己。



“大棚之花”Echo